

10/4

Контрольный

11/01/00

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВОДОДОЗ

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 42 (5183)

Суббота, 5 апреля 1980 года

Цена 2 коп.



### 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД!

#### СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ДОЯРКИ

Год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина стал годом рождения четырех комсомольско-молодежных коллективов в нашем районе. И все они образованы в животноводстве.

С первого дня своего рождения комсомольско-молодежные коллеги встали на ударную вахту по достойной встрече знаменательного юбилея. Решением бюро райкома комсомола определено подводить итоги ударной вахты комсомольско-молодежных коллективов подекадно. Сегодня мы публикуем итоги работы доярок за вторую и третью декады марта (надои в килограммах на одну корову).

#### Совхоз «Улановский»

Скулькина Р.	58	72
Жаурова Т.	68	96
Кирова М.	80	103
Путятиня Т.	55	78
Зыбина Л.	52	61
Кузнецова В.	70	82
Магайская Г.	71	99
Руденко Т.	53	71
По бригаде	63	83
Совхоз «Первомайский»		
Дмитриева Н.	41	53
Ребергер Н.	74	92
Жеребцова Л.	42	49
Белусова В.	59	66
Дмитриева А.	37	62
Чурбакова Т.	42	53
По бригаде	48	63
Колхоз «Родина»		
Беспалова М.	60	101
Малеева О.	41	81
Беспалова С.	26	88
Табунова Н.	42	73
Загорова Т.	22	49
Шнейдер В.	39	68
Бухтиярова Т.	59	86
Шараева Л.	48	88
По бригаде	43	79
Совхоз «Анжерский»		

Шевченко Ю. 107 94  
Бублик Г. 52 47  
Толпигина Т. 50 67  
Кучинская Н. 68 91  
По бригаде. 69 75

Из соревнующихся комсомольско-молодежных бригад совхозов «Анжерский» и «Первомайский» впереди идут молодые доярки совхоза «Анжерский». Самые же высокие показатели в бригаде у Ю. Шевченко, которая по праву носит звание наставника комсомольско-молодежной бригады.

Наращивают продуктивность дойного стада и доярки совхоза «Первомайский». Если, например, за первую декаду Н. Дмитриева надоила от каждой коровы 22 килограмма, то во второй декаде надои составил 41 килограмм молока. Показатель же надои по бригаде увеличился с 43 килограммов в первой декаде до 63 килограммов в третьей.

Несколько отстали от коллег по труду доярки комсомольско-молодежной бригады Бекетского отделения колхоза «Родина».

Бригады, как видно из сводки, работают с нарастающим показателем. Если в первой декаде на одну корову в Улановке надавали 49 килограммов, то в третьей — 83. Это, кстати, самый высокий показатель работы за третью десятидневку среди комсомольско-молодежных коллективов.

Месяц закончен. На днях будут подведены итоги соревнования за данный период. Ударная вахта продолжается!

#### СЧЕТ ОТКРЫЛИ ВОДИТЕЛИ

В совхозе «Первомайский» первыми на праздник труда вышли работники автогаража. Они вывозили гравий для благоустройства дорог. На заседании штаба по проведению субботника решено, что животноводы будут трудиться в день «красной субботы» на рабочих местах так же, как и коллектив ремонто-механических мастерских. Работники центральной конторы займутся подготовкой летних животноводческих лагерей. В празднике труда примут участие 500 человек. Все заработанные средства, а их по предварительным подсчетам будет 1,3 тысячи рублей, перечислят в фонд развития народного хозяйства.

НАШ КОРР.

#### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 4 апреля 1980 года надои по фермам хозяйств района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коров, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	5,3	6,6	3,5
«Родина»	9,6	10,5	3,2

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	6,0	7,5	3,4
Кайлинская	8,1	7,9	3,5
Данковская	4,7	9,1	3,3
Малиновская	4,6	5,3	3,5

Суровская 5,4 7,0 3,5  
«Улановский» 7,2 7,0 3,5

Улановская 6,9 7,3 3,5

Димитровская 8,2 5,4 3,5

«Яйский» 6,5 6,1 3,5

Ольговская 8,4 7,0 3,5

Судженская 5,6 5,9 3,5

Мальцевская 7,3 5,9 3,6

«Марьевский» 5,3 6,0 3,6

Марьевская 5,4 7,2 3,9

Сергеевская 5,0 4,8 3,0

«Ишимский» 6,3 6,9 3,3

Вознесенский 7,2 7,2 3,4

Вознесенская 7,5 7,5 3,5

Емельяновская 6,9 7,0 3,3

По району 6,7 7,3 3,4

За минувшие два дня изменений в надои молока по району не произошло, в то время как в прошлом году за это

## КНИГИ-ВОСПИТАТЕЛИ

отклики читателей на присуждение Л. И. Брежневу Ленинской премии

С радостью встретили советские люди сообщение о том, что Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу присуждена Ленинская премия за его исторического значения книги «Малая земля», «Щелина», «Возрождение». В книгах правдиво показаны и годы военных испытаний нашей страны, и героические будни советских людей при восстановлении разрушенного войной хозяйства и освоении целины.

заведующего центральной сберегательной кассой Н. К. Берегулько:

— Не ошибусь, если скажу, что для каждого ветерана войны особенно дорога книга «Малая земля». Мне не довелось в то время быть на священной, полной кровью солдат Советской Армии и моряков-черноморцев Новороссийской земле. Я воевал на других фронтах. Но мне понятны и дороги теплые слова о советском человеке — защитнике Родины, сумевшем отстоять свободу. Каждая строка книги проникнута благодарностью к советскому народу. Нужно ли говорить, какую ценность представляют произведения для молодежи. Это — книги-воспитатели.

## Обращение

### КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ РАЙОННОГО ПОСЕЛКА.

Все лучшее в нашей стране отдается детям. Для них строятся дошкольные учреждения, пионерские лагеря, Дома и Дворцы пионеров. Строительство нового загородного пионерского лагеря начато и в нашем районе.

Комсомольцы нашей организации решили обратиться ко всем комсомольцам, молодежи района с призывом взять шефство над строительством пионерского лагеря. Мы уже провели субботник на строительном объекте, где готовили поддоны с кирпичом для работы. Думаем, что нашему почины последуют все комсомольские организации поселка.

По поручению комсомольцев секретарь комитета комсомола В. ГОРБАТКОВА.

## В КАРАУЛЕ — МОЛОДЫЕ ДЕРЕВЦА

Тридцать пять лет назад отгремели последние залпы Великой Отечественной. Победа далаась нелегко: сотни тысяч советских воинов навечно остались лежать в земле. Но память людская свято хранит их имена. В городах и селах поднимаются аллеи, парки, скверы — земная память героям, вечный, зеленый памятник павшим в тех боях.

Вот и сейчас, в год тридцатипятилетия Победы, ЦК ВЛКСМ обратился ко всем комсомольцам, молодежи страны с призывом создать Всесоюзный комсомольский парк «Солдаты — зеленый салют!».

Мы горячо поддерживаем этот призыв и обязуемся принять самое активное участие в создании зеленого памятника павшим воинам в нашем поселке. Хотелось бы, чтобы и у нас была Аллея памяти, и в посадке деревьев приняли бы участие все комсомольцы промышленных предприятий, учреждений, школ районного поселка.

Комсомольско-молодежный коллектив районной информационно-вычислительной станции.

Такое же положение и в совхозе «Улановский».

По-прежнему низка на некоторых фермах и жирность получаемой продукции. В колхозе «Родина» она составила всего 3,2 процента, в Данковке, Вознесенке, Ишиме — 3,3 процента.

Резкого увеличения жирности молока за два дня добились животноводы совхоза «Марьевский» — 3,6 процента против 3,3. Это заслуга доярок Марьевской фермы, которые сдали молоко государству жирностью 3,9 процента.

Апрель — месяц наивысшей производительности труда. Сделать его по-настоящему ударным — долг и честь каждого животновода.

• Партийная жизнь: идут ленинские собрания

## ВЗЫСКАТЕЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

На открытое партийное собрание, проходившее с повесткой дня: «Жить, работать, бороться по-ленински, по-коммунистически» пришли и коммунисты и беспартийные труженики лесопильно-клепочного завода.

Докладчик директор завода Н. С. Филиппов подробно остановился на революционной деятельности В. И. Ленина, рассказал о первых годах строительства социализма в нашей стране, когда у руля страны стоял Владимир Ильин и руководил обороной республики Советов, формированием Красной Армии, решал сложнейшие вопросы развития социалистической экономики, культуры и просвещения, науки и техники. Судьбы классов и судьбы наций—все было в поле зрения Владимира Ильинчика.

Жизнь, борьба и деятельность вождя, продолжал докладчик, всегда будет примером для советских людей. Скромность и простота, подлинная человечность,уважение и доверие к людям, личное участие в их судьбах соединились в Ленине с твердой принципиальностью, с требовательностью к себе и другим. Его учение всегда будет призывом и руководством к действию, его жизненный подвиг—вдохновляющим примером для коммунистов, для миллионов людей.

Нынешняя настойчивая борьба трудящихся за выполнение планов партии, в которых ярко и конкретно выражен ленинский курс, является новым проявлением горячего стремления трудящихся нашей Родины обеспечить дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму.

Трудящиеся лесопильно-клепочного завода, говорит далее докладчик, самоотверженно борются за выполнение социально-экономических задач десятой пятилетки. Производственная программа четвертого года пятилетки выполнена по всем показателям.

Повышенные социалистические обязательства взял кол-

лектив завода на текущий год, и труженики предприятия прилагают усилия, чтобы их слова не расходились с делом.

Прошел первый квартал. Каковы же его итоги? Перевыполнен квартальный план по реализации продукции, по прибылям, по выпуску товаров народного потребления.

Хорошо поработали в прошедшие три месяца года коллективы смен лесопильного цеха, где мастерами В. А. Потапочкин и А. Д. Плещаков. Производственное задание первого квартала смена Потапочкина выполнила на 130 процентов, Плещакова—на 113.

Примерно трудятся на заводе передовики социалистического соревнования, увлекая за собой остальных. Это коммунисты Е. Е. Логвинкова, А. П. Соловьева, станочники депутаты районного Совета У. С. Спиридонова, Т. Селезнева, коммунист рабочий А. И. Буробин и многие другие.

Много лет держит первенство смена лесопильного цеха, где бригадиром трудится А. П. Соловьева. За плечами у коммуниста Соловьевой более трех десятков лет трудового стажа на родном заводе. Ей есть что рассказать, есть чем поделиться со своими товарищами по партии.

С интересом слушали молодые рабочие выступление А. П. Соловьевой, которая начинала работать на заводе, когда преобладал здесь ручной труд. А в настоящее время все трудоемкие операции выполняют машины и механизмы, в помещении цеха чисто, светло и тепло. В таких условиях хочется трудиться еще лучше. Анна Павловна высказала уверенность, что коллектив смены с принятыми обязательствами в честь 110-летнего юбилея В. И. Ленина справится успешно.

Крановщик предприятия, председатель заводского комитета А. К. Усольцев подробно остановился в своем выступлении на вопросах организации социалистического соревнования, рассказал о перспективах

завода, росте производства, его переоснащении и подготовке кадров.

На собрании руководителям предприятия пришлось выслушать справедливые упреки за несвоевременное внедрение нового технологического оборудования, что явилось причиной невыполнения плана первого квартала по выпуску валовой продукции. Это должно озадачить коммунистов, всех тружеников завода. Выявить причины и изыскать резервы, чтобы во втором квартале перекрыть отставание,—на этих важных проблемах и сосредоточили свое внимание выступающие. Мысли выступающих вылились в конкретные пункты постановления.

Собрание поручило администрации завода тщательно проработать перспективы развития предприятия.

Первым большим общезаводским мероприятием после нашего собрания станет ленинский коммунистический субботник. В нем примут активное участие все труженики завода. В этот день решено выпустить валовой продукции на 3000 рублей, из них 600 рублей — отчислить в Фонд пятилетки.

Трудом славен человек, труд облагораживает людей, в труде рождаются таланты. И теперь, когда мы строим коммунизм, когда готовимся отпраздновать 110-летний юбилей В. И. Ленина, каждый из нас должен работать еще лучше, еще производительнее, по-ленински, по-коммунистически.

Взыскательный, деловой разговор состоялся на партийном собрании, и прошел он с большой пользой для каждого.

Началось собрание с прослушивания грамзаписи речи В. И. Ленина, в заключение участники собрания исполнили «Интернационал».

**З. ГАВРИЛОВА,**  
секретарь партбюро  
лесопильно-клепочного  
завода.

**В. БАЛБИНА,**  
ветеран партии  
и труда.

## ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратилась работница ДОСААФ К. П. Казак с жалобой на то, что ей вовремя не оплатили отпуск. Как сообщила председатель райкома

профсоюза работников культуры А. П. Быкова, «в настоящее время отпуск тов. Казак оплачен».

## Беседа юриста

Всем известно, какое большое значение придается в нашей стране охране детства, воспитанию подрастающего поколения. На разрешение этого вопроса направлены многие законодательные акты, постановления партии и правительства, повседневная деятельность многочисленных самоиздательских и общественных организаций.

Советское государство проявляет повседневную заботу об охране прав и законных интересов подрастающего поколения, о создании реальных условий для воспитания молодых строителей коммунизма. В нашем государстве создано все необходимое для всестороннего развития, учебы и профессиональной подготовки каждого несовершеннолетнего. Нет нужды перечислять все те многочисленные мероприятия, направленные на охрану интересов советских детей, которые давно уже стали неотъемлемыми атрибутами советской действительности.

Но разговор хотелось бы повести несколько в другой плоскости. Не секрет, что, не-

смотря на широкое развитие общественных фондов потребления в нашей стране, на сегодняшний день основой благосостояния каждого ребенка является заработка плаща его родителей, прочие трудовые доходы близайших родственников. Подавляющее большинство родителей добровольно выполняет свои родительские обязанности по отношению к своим детям. Лишь крайне незначительная часть граждан по тем или иным причинам уклоняется от обязанностей по содержанию и воспитанию своих детей. Именно это и обусловило при издании первых советских уголовных кодексов включить в них статьи, предусматривающие уголовную ответственность за злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание детей.

На разных этапах исторического развития Советского государства вопросы об ответственности за данное преступление решались по-разному. Вначале законом предусматривались более мягкие меры наказания: от общественного порицания до применения мер ад-

7 апреля—Всемирный день здоровья



Для Светланы Игоревны Ибрагимовой, заведующей Яйской детской поликлиникой, охрана здоровья детей стала ее личным делом.

Трудно подсчитать, сколько

детей выходили ее умелые руки, сколько спасли от болезней. За это она часто слышит огромное родительское спасибо.

Фото А. Арышева.

## КУРЕНИЕ ИЛИ ЗДОРОВЬЕ— ВЫБИРАЙТЕ САМИ!

За последние годы, как в нашей стране, так и за рубежом, многочисленные исследователи подтверждают связь курения с увеличением заболеваемости ишемической болезнью сердца, артериальным тромбозом, раком легких и другими формами рака, хроническим бронхитом, заболеваниями желудочно-кишечного тракта.

У курящих женщин появляется риск рождения мертвых детей или детей с малым весом. Особенно вредно оказывается воздействие табакокурения на организм детей и подростков, которые, как правило, начинают курить, подражая взрослым.

Выдыхание табачного дыма причиняет вред не только курящим людям, но и окружающим. Борьба с этой вредной привычкой рассматривается советским правительством и органами здравоохранения как дело большого государственного значения, требующее активного участия в нем всего населения.

Всемирная организация здравоохранения рекомендует считать борьбу с курением важной составной частью любой программы профилактической медицины. Трудность этой борьбы усугубляется довольно слабой осведомленностью населения о вреде курения и весьма легкомысленным отношением к этой вредной привычке многих людей, особенно курящих.

Под влиянием табачного дыма учащается пульс, повышается артериальное давление, нарушается обмен веществ, в частности, ухудшается усвоение

в организме сахара, столь необходимого для питания тканей, в том числе и мышц, вдвое уменьшается усвоение витамина «С», весьма необходимого для жизнедеятельности организма, особенно растущего, поэтому курящие подростки отстают в физическом развитии. Табачный дым способствует также развитию воспалительных процессов в деснах и глотке.

В силу биологических особенностей женский организм больше, по сравнению с мужским, страдает от ядов табачного дыма. У курящих женщин могут рождаться дети умственно и физически отсталыми.

Среди больных язвой желудка курильщики составляют 98 процентов.

С первых лет Советской власти был проведен ряд государственных мер по оздоровлению условий труда, быта, в том числе и мер, направленных на защиту человека от вредного воздействия табачных ядов. К настоящему времени в нашем государстве осуществлен уже целый ряд мероприятий, направленных на борьбу с курением, главным образом, на защиту от ядов табачного дыма детей, беременных и кормящих грудью женщин, поэтому запрещено курение несовершеннолетним, запрещено курить в общественных местах.

Ученые разработан метод лечения желающих бросить курить, который основан на снятии «никотинового голода» путем введения в организм препарата «Табекс» и «Анабазин».

Н. СОКОЛОВА,  
врач районной

## ЗАКОН И ОХРАНА ДЕТСТВА

министративной ответственности. Однако вскоре выяснилось, что подобные меры ответственности недостаточно эффективно влияют на преступное поведение виновных лиц, не оказывают должного профилактического воздействия. Поэтому введены в санкцию статьи 122 УК РСФСР такие меры наказания, как лишение свободы на срок до одного года, ссылка на срок до трех лет и исправительные работы на срок до одного года.

Житель рабочего поселка Яи А. П. Ваникевич, не желая трудиться и выплачивать положенные по закону алименты на содержание своего несовершеннолетнего сына Юрия, тем не менее находил и времена, и силы, и изобретательность для того, чтобы совершать мошенничество по отношению к некоторым жителям поселка. По заслугам воздал Ваникевичу Яйский районный народный суд, приговорив его к трем годам лишения свободы на срок до одного года.

Дважды нарушал закон жи-

тель р. п. Яи Старков Владимир Викторович, злостно уклоняясь от уплаты алиментов на содержание своей дочери Ольги. В 1977 году народный суд приговорил его за данное преступление к двум годам ссылки. Наука, однако, Старкову впрок не пошла. Отбыв наказание, он не изменил своего отношения к родительским обязанностям. Реакция закона была соответствующей: в феврале этого года Старков был осужден к одному году лишения свободы.

Злостное уклонение от уплаты алиментов нельзя рассматривать только как уголовное дело. Подобное отношение нерадивых отцов к своим родительским обязанностям противоречит нормам социалистической морали и нравственности, ставит под угрозу нормальное развитие подрастающего поколения страны.

А. ШЛЯХТИН,

помощник прокурора  
Яйского района,



Среди тех, кто задает тон в работе центральных ремонтных мастерских Яйского лесопромышленного комбината, называют имя коммуниста токаря Александра Александровича Лиманова. Специалист высокого разряда, человек, не знающий, что такое брак в работе, он может изготовить практически любую деталь. Какую бы работу ни выполнял умелец, будь то токарная, фрезерная, слесарная, он сделал ее быстро и хорошо, вкладывая в дело все свое мастерство.

Бригадир смены, председатель цехового комитета А. А. Лиманов требователен и принципилен к товарищам по труду. А потому в коллективе строго соблюдаются технологическая и трудовая дисциплина.

На снимке: А. А. Лиманов.

Фото А. Арышева.

# КОГДА КАЖДЫЙ—ХОЗЯИН ФЕРМЫ

## Наши интервью

Наш корреспондент встретился с дояркой передовой Димитровской фермы совхоза «Улановский» Марей Григорьевной Михайловой и попросил ее рассказать о том, как животноводы добиваются высоких результатов в труде.

—Прежде всего хочу сказать, что на любом производстве, будь-то завод, фабрика, совхоз или ферма, успех невозможен без хорошей организации труда, крепкой трудовой и производственной дисциплины. Что значит хорошая организация труда на нашей ферме? У нас не срывается распорядок рабочего дня. Взять, например, кормление. Доярок еще нет на ферме, а корм скоту на обед уже заготовлен. Не успеем мы раздать корма, скотники начинают возить животным «ужин». Особенно хочу отметить старание скотников Геннадия Федоровича Свечникова, Анатолия Васильевича Севастьянова, Ивана Федоровича Мацкевича, Александра Васильевича Синькова. Это очень добросовестные люди.

В этом году мы еще раз убедились, как много значит равномерность отелов. Без этого и, разумеется, грамотного раздоя новотельных коров мы не смогли бы в течение всей зимовки добиваться приличных надоев. Только за первый квартал у нас на ферме растянулось около 70 коров. Самых добрых слов заслуживает техник-осеменатор нашей фермы Татьяна Ивановна Синькова. Она постоянно напоминает нам о физиологии животных, сама ведет строгий учет. Словом, работает грамотно.

И еще вот о чем хочу сказать. Правильно пишут и говорят о том, что дисциплина—залог успеха. Ведь если корову раз да другой вовремя не выдоишь, вперед она хорошей не будет. Вот вам пример. Однажды сорвалась у нас обеденная дойка из-за отсутствия электропрерывателя. Так мы потом неделю, а то и две были над тем, чтобы достичь прежнего уровня надоев. Я это к тому говорю, что на некоторых фермах бывают срывы доек из-за отсутствия дисциплины. Вот так и портят хороших коров, а потом возмущаются, требуют забраковать их.

У нас же в последние годы дисциплина труда если не отличная, то хорошая. Ни скотников, ни доярок на работе, что называется, «кавеселе» не увидишь. Конечно, единичные случаи были, но коллектив строго спрашивал с провинившихся всегда. Как-то подменная доярка на себе испытала

силу коллектива, больше у нее желания появиться на работе в нетрезвом виде нет. Вот так мы и трудимся. А главный наш секрет вот в чем. Каждый животновод на своем рабочем месте—хозяин фермы, ибо из ответственности каждого за трудовые дела коллектива складывается общий успех.

**Мария Григорьевна, Вы так и не сказали нам о том, какого успеха добился коллектив.**

—На зимней лыжной перегон мы брали социалистическое обязательство надоить от каждой коровы по 1250 килограммов молока. Большинство доярок уже справилось с этой задачей. Есть твердая уверенность в том, что выполним годовые социалистические обязательства, а они у нас немалые — надоить от каждой коровы по 2500 килограммов молока. Кстати сказать, у некоторых наших доярок есть возможность стать трехтысячницами, например, у Галины Ильиничны Мацкевич.

**Мария Григорьевна, судя по вашему рассказу, похвалы заслуживают все доярки вашей фермы..**

—Да, именно так. И Н. А. Филиппова, и Н. И. Попова, и З. И. Кирикова, и И. И. Свечникова, и В. В. Кривенкова, и Т. Ф. Михайлова трудятся с полной отдачей сил, добросовестно.

**А каковы взаимоотношения в коллективе?**

—Я приведу лишь один пример. Случается, меня подменяет моя дочь. Так вот, в такие дни я твердо уверена, что мои подруги по работе ей помогут, если что не будет получаться. То есть, коровы будут выдоены не как попало, а хорошо. В жизни ведь всякое бывает. Приболела какая-то доярка, не смогла в точно назначенное время прийти на ферму, ее работу выполнят обязательно. А это уже о многом говорит. Так научила нас работать бригадир Надежда Геннадьевна Мацкевич. И, пожалуй, правильно. Ведь без теплых отношений не бывает настоящего коллектива. Это—истина.

**Мария Григорьевна, наверно, в работе не всегда бывает все гладко...**

—Действительно, есть и у нас некоторые трудности. Главная из них — нехватка воды. Мужчины вручную забили трубы, поставили насос и этой примитивной водокачкой пока обходимся. Но в дальнейшем руководству совхоза, надо помнить о настоящей скважине, чтобы в будущем году воды было в достатке.

**Интервью провел  
С. МОСИН.**

6 апреля—День геолога



Лауреат Ленинской премии Анатолий Дмитриевич Сторожев — известный геолог-ученый. 25 лет посвятил он разведке нефти и газа в северных широтах, участвовал в открытии первых тюменских промышленных месторождений. Отдел промыслового геологии, которым руководит А. Сторожев в Западно-Сибирском научно-исследовательском геологоразведочном нефтяном ин-



ституте, вносит значительный вклад в повышение эффективности и качества поисково-разведочных работ.

На снимках: А. Д. Сторожев; на одном из промыслов тюменского Севера.

Фото И. Сапожкова (Фотохроника ТАСС).

• Спорт • Спорт • Спорт

## УСПЕХ ТЯЖЕЛОАТЛЕТОВ

22-23 марта в городе Ленинске-Кузнецком состоялись соревнования по тяжелой атлетике. В них приняла участие и сборная Яйского района. Если учесть, что спортивную часть района защищали молодые ребята 1962—1963 г.г. рождения, то команда выступила хорошо.

В весе до 52 килограммов у нас выступал Александр Братухин из школы № 2. Он побил личный рекорд в сумме двух движений и занял пятое место. Здесь нужно оговориться: собственный вес Саши всего 45 килограммов, а он выступал с атлетами, вес которых превышал 50 килограммов. Так что у Саши есть перспективы в этой категории.

В весовой категории до 56 килограммов за нашу команду выступал учащийся десятого класса школы № 2 Владимир Балашов. Он впервые принял участие в таких крупных соревнованиях и понапацу не мог справиться с волнением. Только в третьей попытке ему удалось зафиксировать начальный вес в рывке. Перед вторым упражнением — толчком штанги — он все-таки сумел преодолеть себя и установил личный рекорд — 80 килограммов.

Евгений Чупин, выступая в весовой категории до 60 кило-

граммов, также принес очки команде.

Чемпионом в весовой категории до 67,5 килограмма стал рабочий трактороремонтного завода Александр Жуков. В сумме двух движений он набрал 192,5 килограмма, опередив второго призера на десять килограммов. Его наградили чемпионской лентой и памятным подарком.

После первого дня соревнований команда Яйского района занимала четвертое место, но усилиями наших ребят удалось подняться на ступеньку выше во второй день и занять третье призовое место.

...А события развивались так. В полуторной весовой категории часть района защищала рабочий трактороремонтного завода Владимир Кухтицкий. После рывка он занимает шестое место. Переживает неудачу. Однако в толчке он, проявив волю, покоряет стодесятикилограммовую штангу и занимает четвертое место.

Чуть больше 75 килограммов был собственный вес Константина Добровольского, выступавшего за нашу команду в средней весовой категории до 82,5 килограмма. В первом подходе он фиксирует вес 80 кг очень легко. Второй подход — есть 85 килограммов! В третьем подходе Константин зака-

зывает вес 90 килограммов! Пока еще на этих соревнованиях такая тяжелая штанга не покорялась никому из ребят. Добровольский справился и с этой задачей, в толчке он фиксирует 110 килограммов и, пропустив вперед только участника из Ленинска-Кузнецкого кандидата в мастера спорта Анатолия Белина, занимает почетное второе место.

Категория до 90 килограммов собрала девять участников. Выступивший за нашу команду Василий Юрин из совхоза «Марьевский» занял пятое место. В легкой весовой категории хорошо выступил Леонид Зуев из школы № 2, который в сумме двух движений набрал 170 килограммов и занял четвертое место.

Хорошее выступление наших тяжелоатлетов в г. Ленинске-Кузнецком дает основание надеяться, что и впредь они будут защищать спортивную честь района. Ребята это постараются доказать на первенстве области среди юниоров, которое состоится в этом месяце в городе Новокузнецке.

**А. МАТВЕЕВ,**  
председатель  
спортивного комитета,  
мастер спорта.

## ПОСЛЕДНИЙ СТАРТ ЗИМЫ



В дни весенних каникул в нашем поселке были проведены лыжные соревнования в рамках XXII спартакиады Кузбасса среди сельских школьников, посвященные XXII Олимпийским играм в Москве.

Соревнования прошли четко, организованно. В этом немалая заслуга оргкомитета, который возглавляли заместитель председателя райисполкома В. Н. Тищенко, заведующий районом А. К. Никишов, директор ДЮСШ И. М. Михеев. Четко работали службы оргкомитета, руководили которыми В. М. Скокова и В. Г. Полищук.

24 марта вечером на площади поселка состоялся парад, в котором приняли участие команды всех 16-ти районов Кузбасса. Юных спортсменов тепло поздравили В. Н. Тищенко, А. К. Никишов, первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лобанов.

Командам в знак гостеприимства были вручены хлеб-соли, октюбры дали напутствие юным спортсменам на жаркую, бескомпромиссную борьбу на лыжне и напомнили о том, что год 1980 — год Олимпийский, и каждый старт должен быть олимпийским.

Вот поднят флаг и зажжен огонь соревнований!

На следующий день ребята стартовали в гонке на 10 км, девушки — на 5 км. Трасса, особенно у юношей, была сложная, здесь и погода сыграла для многих злую шутку: к полудню температура поднялась выше 0 градусов. Первым на лыжню уходит представитель Ижморского района В. Борщев. Вторым старт примили учащийся школы № 2 Александр Мосин. Саша уже на втором километре обходит Борщева и всю дистанцию идет первым.

Итак, лыжники добились неплохих успехов в областной спартакиаде среди сельских школьников. Впереди — соревнования по «Стартам надежд» и многоборью ГТО.

**В. ШИПИЛОВ,**  
методист ДЮСШ.

## В БОРЬБЕ ЗА ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

Всемирная федерация профсоюзов провозгласила 1980 год Годом профсоюзных прав, годом профсоюзных действий за экономические и политические требования, годом единства и солидарности международного профсоюзного движения в борьбе за благосостояние трудящихся, а 80-е годы — Десятилетием единства действий профсоюзного движения.

Это решение ВФП открывает новый этап в борьбе профсоюзов за права и интересы трудящихся, за укрепление единства различных отрядов рабочего класса. Задачи, которые международное профсоюзное движение будет решать на этом этапе, определяются прежде всего тем, что классовая борьба на пороге 80-х годов вступила в качественно новую фазу.

Глубокий кризис, охвативший капиталистический мир, обострил до предела многие хронические недуги капитализма: резко возросла безработица (только в развитых капиталистических странах она охватила 18 миллионов человек), увеличился темпы роста стоимости жизни, неизвестно тяжелым стало налоговое бремя. Стремясь переложить тяготы кризиса на плечи трудящихся, правящие круги стран Запада и монополии развернули наступление на права рабочего класса. Этому наступлению пролетариат противопоставил широкий фронт борьбы против всей системы государственно-монополистического капитализма.

Какими же новыми особенностями характеризуется эта борьба на современном этапе?

Во-первых, выступления рабочего класса все чаще приобретают общенациональный характер. Последним примером такого рода может служить общенациональная забастовка металлургов в Англии, охватившая более 100 тысяч рабочих государственной корпорации «Бритиш стайл» и ряда других компаний. Консервативное правительство М. Тэтчер, отказываясь удовлетворить законные требования бастующих, хотело бы на этом примере преподать урок всем английским трудящимся, заставить их смириться со снижением жизненного уровня и отказаться от борьбы против антипрофсоюзного законодательства и ограничения прав предпринимателей. Однако торги встретили решительный отпор металлургов, которых поддержали железнодорожники, докеры, члены других английских профсоюзов, а также ряд международных федераций.

Во-вторых, наряду с экономическими требованиями, рабочий класс все чаще выдвигает требования политического характера. Трудящиеся и их профсоюзы выступают за демократизацию общества, проведение реформ в области трудовых отношений, социального страхования, медицинского обслуживания, за сокращение военных расходов, искоренение расизма, фашизма, ликвидацию антагонистических режимов.

В-третьих, крепнет единство и сплоченность профсоюзного движения как на национальном, так и на международном уровне. Усиливаются связи ВФП с другими международными профцентрами, активизируется их борьба против международных монополий.

Надо полагать, что все эти новые особенности борьбы рабочего класса и его профсоюзов в 1980 году и предстоящем десятилетии получат дальнейшее развитие.

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

## Товары—народу



Вятское кружево. На международных и отечественных выставках оно отмечалось дип-

ломами и медалями. Выпускает его Кировская фабрика строчевышитых и кружевных изде-

лий имени 8 Марта. На левом снимке: ведущая художница фабрики А. Ф. Блинова—лау-

## Т В

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 Фильм-детям, «Голубая чашка». Художественный фильм. 12.35 «В мире животных». 13.35 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов к Всемирному дню здоровья. 17.15 «Чему и как учат в ПТУ». 17.45 «Мамина школа». 18.15 «Пармы древние напевы». 18.30 «Родом из детства». Повесть М. Горького «Детство». 19.15 «Адреса молодых». 20.15 «Передовой опыт—всенародное достояние». В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко. КЕМЕРОВО. 20.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 21.15 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 6-я серия. «Телегин». 22.30 «Время». 23.05—01.10 «Пять колец». Встреча строителей олимпийских объектов со сборной командой СССР по тяжелой атлетике. В перерыве (23.55)—«Сегодня в мире».

### ВТОРНИК, 8 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.40 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 6-я серия, «Телегин». 12.55 Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей Венгерской Народной Республики. 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По следам великих открытий». Документальный фильм. Об открытии и освоении Сибири. 17.20 «Родная природа». 17.45 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.30 «Любимые стихи». КЕМЕРОВО. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «Знаменосцы трудовой славы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 1-я. «Пшеница Дона». 21.15 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 7-я серия. «Катя». 22.30 «Время». 23.00—01.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов». —«Динамо» (Москва). В перерыве (23.35)—«Сегодня в мире».

### СРЕДА, 9 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Родом из детства». Повесть М. Горького. «Детство». 11.50 «Хождение по мукам». Художественный теле-

фильм. 7-я серия. «Катя». 13.05 «Клуб кинопутешествий». 14.05 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.15 «Русская речь». 17.45 Играет баянист В. Бесфамильнов. 18.15 Твоя ленинская библиотека». Партийная организация и партийная литература. 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным. КЕМЕРОВО. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке—солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 2-я. «Наука и земледелие». 21.00 «Зеркало белых ночей». Фильм-концерт. 21.10 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 22.30 «Время». 23.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 00.00 «Сегодня в мире». 00.20—01.05 «Лети, павлин!».

### ЧЕТВЕРГ, 10 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена». 11.35 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 12.55 Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По следам великих открытий». Документальный фильм. Об открытии и освоении Сибири. 17.20 «Родная природа». 17.45 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.30 «Любимые стихи». КЕМЕРОВО. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «Знаменосцы трудовой славы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Путь к хлебу». Передача 1-я. «Хлеб Востока». 21.15 «В краю моем родном». Фильм-концерт. 21.25 «Хождение по мукам».

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
Индекс 51954  
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Суббота, 5 апреля 1980 года

реат Государственной премии РСФСР с изделием фабрики.

Ленинград. Производственное объединение «Электросила» помимо основных изделий выпускает бытовые электромясорубки, чайники, самовары, пылесосы, кофеварки. Они пользуются большим спросом у покупателей. На среднем снимке: сборщица А. Ю. Розанова осматривает электрические чайники новой модели, серийное производство которых освоено в этом году.

Эстонская ССР. Большшим спросом в нашей стране и за рубежом пользуется продукция таллинского завода «Эстопласт» — изящные светильники разнообразной конфигурации.

На снимке справа: работница Рэйт Лаатер демонстрирует образцы новых изделий.

Фото Э. Таркпеа  
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора  
В. М. МЕРЩИЕВА.

Художественный фильм. 9-я серия. «Рощин», 22.30 «Время». 23.05 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Кинопрограмма. 17.15 «Камерные вечера в Горках Ленинских». Передача 1-я. 23.40 «Сегодня в мире». 23.55—00.30 «Очевидное-невероятное».

### ПЯТНИЦА, 11 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 9-я серия. «Рощин». 12.40 Концерт ансамбля «Русь». 13.10 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Конструкторы настроения». Документальный фильм. 16.35 «Творчество юных». 17.05 Литературные чтения. В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 18.00 В гостях у сказки. «Огниво». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.00 «Притяжение земли». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения о космонавте А. А. Леонове. МОСКВА («Орбита»). 20.25 «Сегодня в мире». 20.40 «Сегодня в мире». 20.40 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 20.55 Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. 23.35 — 01.40 Закрытие Дней венгерской культуры в СССР, посвященных 35-летию освобождения Венгрии. Концерт симфонического оркестра. В перерыве (00.35) — «Сегодня в мире».

### СУББОТА, 12 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.10 «АБВГДея». 11.40 «Для вас, родители!». «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 12.10 «Больше хороших товаров». 12.40 Тираж «Спортлото». 12.55 «Спутник кинозрителья». 13.25 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.45 Встречи по вашей просьбе. Ответы на письма телезрителей. 15.30 «Эрмитаж. Искусство Древней Греции». 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Очевидное-неверо-

ятное».

17.15 «Новый год в апреле».

Премьера документального телефильма. 17.45 Играет М. Вилеруш (виолончель). 17.55 «Человек. Земля. Вселенная».

18.55 «Творчество народов мира».

19.25 Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова.

19.55 «Трубка мира».

Мультфильм. 20.05 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

20.50 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в Октябре».

Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Земля, уходим надолго...».

Премьера документального телефильма. 00.05 Концерт, посвященный Дню космонавтики.

01.20—01.35 Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 апреля**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 «Будильник».

11.35 «Служу Советскому Союзу!»

12.35 «Почта программы «Здоровье».

13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.50 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

14.05 «Сельский час».

15.05 «Музикальный киоск».

15.35 К 35-летию Победы.

«На всю оставшуюся жизнь».

Художественный фильм. 2-я серия.

16.45 «Сегодня—День войск противоздушной обороны страны».

Выступление главнокомандующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны, дважды Героя Советского Союза маршала авиации А. И. Колдунова.

17.00 Музыкальная программа к Дню ПВО.

17.30 «Клуб кинопутешествий».

18.30 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

«К Ленину, в Кремль».

Документальный фильм.

Встреча 2-я. 19.30 «Междунородная панорама».

20.15 «Сказка про охотника».

Мультфильм.</p